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„Да обучаваш – означава да се учиш двойно“ 

Ж. Жубер 

 

В продължение на над 30 години Правно-историческият факултет на 

Югозападния университет „Неофит Рилски“ - Благоевград се е утвърдил като 

един от водещите образователни центрове в България и на Балканите, кьдето 

студенти, специализанти и докторанти по различни специалности получават 

качествени знания и придобиват практически умения, превръщащи ги в 

конкурентноспособни специалисти не само у нас, но и в Европа.  

За предстоящия мандатен период управлението на Правно-историческия 

факултет ще бъде насочено към подкрепа на основната мисия - приемственост 

и развитие, академизъм и качество на обучението. 

В съответствие със Закона за висшето образование, Закона за развитието 

на академичния състав в Република България и вътрешните правилници на 

Югозападния университет „Неофит Рилски“, през мандатния период 2023 -

2027 г., Правно-историческият факултет, позовавайки се на приемствеността, 

ще продължава ефективно да развива утвърдените основни дейности: 

 Подготовка на български и чуждестранни студенти по 

акредитираните от Националната агенция за оценяване и акредитация (НАОА) 

специалности за образователно-квалификационните степени „бакалавър“ и 

„магистър“; 

 Подготовка на български и чуждестранни докторанти за 

придобиване на образователна и научна степен „доктор“ по акредитирани от 

HAOA докторантски програми във всички първични звена; 

 Провеждане на фундаментални и приложни научни изследвания; 

 Осъществяване на консултативна и експертна дейност; 
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 Реализиране на активна международна и интеграционна дейност в 

областта на образованието и науката. 

 

Цели за развитие на Правно-историческия факултет 

 

 Балансирано управление на Факултета, включващо представители 

на различните катедри;  

 Създаване на оптимални условия за практически ориентирано 

обучение на студентите от факултета; 

 Непрекъснато усъвършенстване и периодична актуапизация на 

образователния процес чрез подобряване на системата за управление на 

качеството; 

 Модернизиране на материално-техническата база в залите за 

обучение на студенти и рационално използване на възможностите на 

Европейския документационен център; 

 Повишаване на мобилността на преподаватели и студенти с 

образователна цел; 

 Повишаване на качеството на обучение за получаване на 

образователна и научна степен „доктор“; 

 Разгръщане на активности за развитие и усъвършенстване на 

преподаватели и изявени студенти в научно-изследователската област; 

 Координация между Правно-историческия факултет и другите 

юридически факултети в страната. 
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Акредитация 

 

 Едновременна по професионални направления, заедно с другите 

акредитирани до този момент висши училища;  

 Едновременна  - ОКС „бакалавър“, „магистър“ и ОНС „доктор“; 

 В съответствие с новите критерии на НАОА; 

 Първоначални данни; 

 2024 г.: подготовка на докладите - самооценка. 

 

Образователни дейности 

 

 Оптимизиране на учебните планове, учебните програми и 

лекционните курсове по отделните дисциплини, особено в специалност от 

регулираните професии „Право“ във връзка с ПМС №165 от 12.07.2022 г.; 

 Осъществяване на системен контрол от Комисията по качество 

към Правно-историческия факултет, върху процеса на обучение - 

провеждането на лекционните курсове и семинарните занятия; 

 Стимулиране на изявените студенти, чрез включването им в 

научни разработки и участия в научни форуми; 

 Гражданско образование; 

 Образование в кризисни ситуации – подготовка и управление; 

възможност при евентуални продължителни кризи да се предоставя достъпно, 

равно и качествено обучение; 

 Най-голямото предизвикателство – AI, възможностите и 

рисковете на изкуствения интелект; влиянието на технологиите и иновациите 

върху образованието. 
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 Регулярен анализ на състоянието на специалностите, по които 

Факултетът извършва своята образователна дейност – прием, завършващи и 

отпаднали студенти, анализ на причините; 

 Мониторинг на удовлетвореността на студентите от Правно-

историческия факултет относно провеждането на лекции, упражнения, 

стажове/практики, изпити с оглед на подобряването на качеството на учебния 

процес чрез усъвършенстване на системата за анкетиране и лични срещи със 

студентите; 

 Образование, ориентирано към потребностите на пазара на труда. 

 

Кандидатстудентска кампания 

 

Въпреки наличната кандидатстудентска информация, Факултетът 

трябва да продължи активно да участва в и да организира както традиционни 

и утвърдени, така и иновативни дейности, насочени към популяризиране на 

образователните програми и възможностите за обучение; 

 Организиране на дни на отворените врати във Факултета с 

атрактивни презентации на предлаганите образователни програми; 

 Срещи на кандидат-студенти със завършили и реализирани 

възпитаници на Факултета. 

 

Научно-изследователска дейност 

 

„Стремейки се да изучи безкрайното, науката сама става безкрайна“. 

Д. И. Мендепеев 
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Научно-изследователската дейност ще бъде съобразена и 

синхронизирана с научните приоритети на Югозападния университет „Неофит 

Рилски“ и с актуализираната Национална стратегия за развитие на научните 

изследвания 2017 - 2030 г.: 

 Подобряване на условията за работа в катедрите на Правно-

историческия факултет с цел привличане на млади, конкурентноспособни и 

мотивирани докторанти и асистенти. 

 Подпомагане на младите учени в публикационния процес и 

създаване на условия, стимулиращи участието им в научни проекти, 

национални и международни научни форум; 

 Организиране на обучение на докторантите във факултета по 

„Методика и методология на правните изследвания“, респ. научните 

изследвания в останалите професионални направления, както и по академична 

етика; 

 Стимулиране на научното и кариерно развитие на 

преподавателския състав;  

 Участие на Правно-историческия факултет в международни 

програми за допълнително финансиране на научно-изследователската 

дейност. 

 

Международна дейност 

 

 Използване на възможностите на Правно-историческия факултет 

за осигуряване на по-добри езикови познания на студентите с оглед 

повишаване на потенциала им за мобилност по програма „Еразъм+“; 
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 Увеличаване на студентската, докторантската и 

преподавателската мобилност по програма „Еразъм+“; 

 Развитие на международно сътрудничество със съществуващите и 

нови партньорски организации. 

 

Партньорство със студентите 

 

Студентите са „туптящото сърце“ на Факултета, смисълът на 

съществуването му. Те са индикаторът и лакмусът, който ни показва дали се 

движим в правилната посока и са коректор на нашата работа. Тяхната 

реализация като успешни млади хора, щастливи от избора си да учат при нас 

и възприели нашата мисия за своя, са знак за нашия успех. 

 Осъществяване на ефективно партньорство на ръководството на 

Правно-историческия факултет с представителите на  Студентския  съвет във 

факултета с оглед на осигуряването на ефективни механизми на студентското 

самоуправление; 

 Регулярно търсене и адекватен анализ на обратна връзка за 

удовлетвореността от обучението; 

 Привличане на изявени студенти да продължат обучението си в 

следваща образователна и/или научна степен, или като преподаватели във 

Факултета; 

 Мотивиране на студентите за участие в кръжоци, научно-

изследователски проекти, кръгли маси и конференции, както и подпомагане на 

организирането на научни студентски инициативи. 
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Заключение 

 

Отразеното в концепцията има за цел да очертае посоката, в която се 

ангажирам да работя като декан на Правно-историческия факултет през 

мандат 2023 – 2027 г. и не бива да бъде възприемано като статично.  

Съвременният свят изисква от нас да проявяваме адаптивност и 

гъвкавост към динамичните промени – социални и икономически. 

Убедена съм, че в атмосфера на взаимно уважение, открит диалог и 

толерантност с общи усилия ще успеем да реализираме добрите идеи и да 

запазим устойчивото развитие на Факултета като образователен, научен, и 

иновативен център, съхранил традициите, но и надградил съвременните цели 

и задачи на висшето образование в Европейското образователно пространство, 

така че да бъдем конкурентни на останалите висши училища. 

Идеите и добрите намерения, заложени в представената Мандатна 

програма за управление на Правно-историческия факултет на Югозападния 

университет „Неофит Рилски“ за периода 2023-2027 г., могат да бъдат 

осъществени с участието на целия академичен и административен състав, в 

колаборация и партньорство със студентите и докторантите. 


